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كریة مرقمة و موزعة على النحو التالي  18یحتوي كیس على : 2تمرین 
 4إلى  1حمراء مرقمة من  4:         

  6إلى  1بیضاء مرقمة من  6                
  8إلى  1خضراء مرقمة من  8                

احسب عدد الحالات .كریات في أن واحد  3نسحب من ھذا الكیس  -1
  :الملائمة للحصول على

  ة حمراء على الاقل یكر - أرقام فردیة       ب 3 -أ
  4كریة واحدة تحمل الرقم   -جـ
كریات على التوالي بحیث نعید في كل مرة  3ذا الكیس نسحب من ھ -2

احسب عدد الحالات الملائمة . الكریة المسحوبة  قبل السحب الموالي
  :للحصول على 

  كریة حمراء على الاقل  - أرقام فردیة       ب 3 -أ
  4كریة واحدة تحمل الرقم   -جـ

تمرین 3 : یتكون قسم من مختلط من 18 تلمیذا و 12 تلمیذة .    یراد 

 تشكیل لجنة للقسم تضم رئیسا و نائبا و أمینا

  ماھو عدد اللجان التي یمكن تشكیلھا ؟ )1

 :اللجان التي یمكن تشكیلھا بحیث  ماھو عدد )2

یكون الأمین تلمیذة ؟) أ  

  موجودا في اللجنة ؟ Xالتلمیذ) ب

مین تلمیذة ؟یكون الرئیس تلمیذا و الأ) ج  

الرئیس و نائبھ من جنسین مختلفین ؟) د  

لا یرید   Xنفرض أن الرئیس تلمیذا والأمین تلمیذة وأن التلمیذ ) 3   

  . Yالإنضمام الى لجنة تضم التلمیذة 

ماھو عدد اللجان التي یمكن تشكیلھا في ھذه الظروف ؟ -  
الباقي منھا سوداء و  4. كرات متماثلة  10یضم صندوق  :4تمرین 

ما عدد الحالات  .كرات في آن واحد 3نسحب من الصندوق  .بیضاء 

  :ممكنة للحصول على 

  كرة بیضاء على الأقل ؟      )كرة بیضاء ؟        ب )أ

  

 

 

  2018جانفي             لي للأجیال                 مدرسة الغزا
  حول العد تطبیقات 

  :ما یجب أن تعلمھ 
  عدد طبیعي  kو  nمجموعة منتھیة عدد عناصرھا   E لتكن

 نسمي قائمة ذات :القوائم  1k  k  عنصرا منE  كل متتالیة

  .Eعنصرا من عناصر kمرتبة من 

ھو Eعنصرا من عناصر kعدد القوائم ذات 
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  .Eعنصرا متمایزة مثنى مثنى من عناصر kمرتبة من  متتالیة

ھو العدد الطبیعي Eعنصرا من عناصر kعدد ترتیبات 
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عنصرا nكل ترتیبة  Eنسمي تبدیلة لعناصر المجموعة :التبدیلات 
  .Eمن 
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 0كرات بیضاء تحمل الأرقام    4یحتوي كیس على  :4تمرین 

 2،  1،  1و أربع كرات حمراء تحمل الأرقام     2،  1،  1، 
 ،2   .  

  .كرات من الكیس  3نسحب عشوائیا في ان واحد  
 : أحسب احتمال الحصول على   -1

 .ثلاث كرات من نفس اللون    - أ
 . ثلاث كرات تحمل نفس الرقم   - ب

  ثلاث كرات أرقامھا مختلفة  مثنى مثنى  -ج           
  .كرات سوداء 4كرات بیضاء و  6نضع داخل كیس  :5تمرین 

  احدكرات في آن و 3نسحب عشوائیا ) 1

 كرات بیضاء ؟      3ما احتمال الحصول على ) أ   

  كرات سوداء ؟ 3ما احتمال الحصول على ) ب 

  كرات عشوئیا و في آن واحد  4نسحب ) 2

 كرات بیضاء و كرة سوداء؟ 3ما احتمال الحصول على )أ 

  كرات سوداء و كرة بیضاء ؟ 3مااحتمال الحصول على )ب

  في آن واحد كرا ت عشوائیا و 3نسحب الآن ) 3

 ما احتمال الحصول على كرة بیضاء على الأقل ؟ - أ  

  ب ـ ما احتمال الحصول على كرة بیضاء على الأكثر ؟

خمس منھا بیضاء تحمل . كرات متماثلة  10یحوي كیس  :6تمرین 

 1(  و ثلاث كرات خضراء تحمل الأرقام)  3 ، 2،  2،  1،  1( الأرقام 

نسحب ) .  3،  3( تحملان الرقمین و كرتان حمراوان )  3،  2، 

  عشوائیا ثلاث كرات في آن واحد

  :ما احتمال الحصول على   -1

     كرة بیضاء و كرتین حمراوین ؟) أ  

    كرة حمراء على الأقل ؟) ب        

  ؟ 7ثلاث كرات مجموع أرقامھا یفوق العدد ) جـ       

  :طرائق العد 

  كرات لیست من نفس اللون ؟ 3 )جـ

و نعتبر    كرة بیضاء  nكرة سوداء و  nالصندوق  إلىنضیف  )2

nX عدد الحالات الممكنة لسحب كرتین من نفس اللون .  

2 : أثبت أن )أ 9 21nX n n    

10713nXكم نضیف من كرة حتى یكون  )ب     .  

نساء تشكیل لجنة  7رجال و  5ترید جمعیة مكونة من  :5تمرین 
  :أعضاء  6تضم 
 : ما ھو عدد اللجان التي یمكن تشكیلھا بحیث  -

  .یوجد من بین الأعضاء رجلان فقط  -ا
  .یوجد من بین الأعضاء امرأة على الاقل   - ب
  .یوجد من بین الأعضاء رجلان على الأكثر - ج

أرقام مختلفة مثنى مثنى و التي  3ما عدد الأعداد ذات ) 1 : 6تمرین 
  ؟ 9،  7،  6،  5،  3،  2یمكن تشكیلھا باستعمال الأرقام 

  ما عدد الأعداد . من بین ھذه الأعداد ) 2
  ؟              5مضاعفات ) الزوجیة ؟          ب) أ    

  ؟ 500الأصغر من ) ج 
  : 7تمرین 

أشخاص حول  8ماھو عدد الوضعیات التي یمكن أن یجلس بھا ) 1
  طاولة مستدیرة؟

أشخاص حول  8س بھا ماھو عدد الوضعیات التي یمكن أن یجل) ) 2
  Bلا یرید الجلوس مع الشخص Aطاولة مستدیرة علما أن الشخص 

  حساب الإحتمال
مجموعة مخارج تجربة عشوائیة ومن اجل كل  :ما یجب أن تعلمھ 

قانون احتمال متساوي   Pإذا كان  من   Bو Aحادثتان
  :فإن   الاحتمال

  
  
  

( ) ( ) ( ) ( )p A B p A p B p A B      

Aإذا كان  B    فإن( ) ( ) ( )p A B p A p B    

)فإن  Aالحادثة العكسیة للحادثة  Aإذا كان  ) 1 ( )p A p A   

( ) 0p    و( ) 1p   0و ( ) 1p A   

الرقمین   أنرمي زھرتي نرد سلیمتین مرة واحدة لنقر :1تمرین 
  .الظاھرین على  الوجھین العلویین 

  : ما احتمال الحصول على رقمین  
 ؟مجموعھما فردي  - ب                ؟فردیین  - أ
  ؟ 3مجموعھما یقبل القسمة على   -د     ؟جداؤھما زوجي   - جـ 

احتمال الحصول على نرمي زھرة نرد مغشوشة بحیث  : 2تمرین 
متساو وھو ضعف احتمال الحصول على احد الرقمین  5و  4الرقمین 

ما .    6؛1احتمال الحصول على احد الرقمین  3/2وھو  3؛  2
  ؟احتمال الحصول على رقم زوجي 

ثلاث مرات متتالیة ) غیر مزیفة(ازنة نرمي قطعة نقد متو :3تمرین 
  .في الھواء 

 .شكل شجرة الاحتمالات المرفقة بھذه التجربة .1
 : ماھو احتمال  .2
A : الحصول على الوجھ ثلاث مرات. 
B :الحصول على الوجھ مرة واحدة على الأقل.  
  
  

  
  

 

Aعدد عناصر   

عدد عناصر  
p(A)=


